

3 沉湎小爱不如奉献大爱

比起同龄人,我活得太清醒了,尤其在面对爱情的时候,我更是格外谨慎。其实我也认识几个不错的男人,但我冷静考虑过,觉得都不合适。爱情可以头脑一热就发生,但以婚姻为目的的恋爱不能随随便便进行。我年纪不小了,经不起折腾,不想随便尝试,所以,对那些与我家庭背景迥异,价值观、生活观更与我严重不同的追求者,我会敬而远之。

一个人自然会有些落寞,尤其是过节的时候,看到别人出双入对,心里也会渴望有个伴儿。但我相信我现在的隐忍和等待是值得的,上天一定会安排一个最适合我的男人,在前方不远处出现。

在遇到他之前,我会把我的生活安排得好好的,把自己照顾得好好的。

我喜欢喝茶,喜欢弹钢琴,更喜欢阅读。这些爱好丰富了我的生活,也让我的生命更有质感,让我可以清静美好地度过一个人的时光。

我还常常去参加公益活动。小时候,我曾在路边捡到过一个弃婴,后来这个孩子在我父母的协助下,被送到了福利院。我常去看她,多年以来,已经养成了习惯。后来小女孩长大后离开了福利院,我仍时不时地买些文具、零食,去福利院看望那里的孤儿,跟孩子们一起唱歌、玩耍。有时候,我还会买一些滋补品,去养老院照顾一下那里的老人。

做这些事情的时候,我的心非常平和,感觉自己活得有意义、有价值,再没有彷徨孤单的失落感。

未来会遇见谁,我不知道。但我知道,只要我心存善念,相信美好,美好的生活便会掌握在我的手中。人活着要有希望,希望每个人都热爱自己的生活。

专家点评

国家认证二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师沈会芝:

不为一张“饭票”折腰,追求价值、文化、灵魂等意识形态的契合,不屑社会大众“男大当婚,女大当嫁”的习俗,有滋有味地“单”着,在80后高知群体中,有一部分年轻人正用更自我、更充实的方式诠释着新的婚恋观。文中的明苏就是其中的一员。

让人有所担心的是:明苏做人做事的方式非常认真,并不留余地。这种性格容易让周围的人尤其是有亲密关系的人感到压力。目前她拒绝爱情速食化的相亲,以考研的方式对爱情进行合理的延迟,是否有回避现实的心理因素?如果有回避现实的想法,建议明苏对自己作一些调整,因为即使她研究生毕业,外界的环境因素依然存在。建议她不要给自己的爱情在时间上设限,以更积极的心态追求爱情,毕竟两人的精彩远比一个人精彩!



李国峰

明苏神情淡定,眼神沉静,说起往事不悲不喜,从外到内,是我所接触的倾诉者中罕见“晴朗”的一个。

其他剩女,在临近春节时就会不安,生怕被父母催婚,而她只是轻轻地说一句:“这事儿等我研究生毕业再说。”语气中带着不容分说的坚定,一副我的事情我做主的姿态。

一个人的精彩

1 相亲要提防“被跟踪”

我是28岁才决定去读研的。之前,我大学毕业应聘到洛阳一家事业单位上班,工作轻松,收入稳定。朋友们都很羡慕我,父母更是希望我赶紧嫁人生子。可是我心中总有换一种生活方式的念头。

首先,我不太喜欢我的工作环境,或者说,我不太欣赏同事们的做事方式。比如,我奉命去财务科领一笔钱,那儿的人居然不看凭证、不让我签名就将十几万元交给我。事后我对财务科的计财安全表示怀疑,提出改良建议,反而被领导狠批了一通。

其次,我厌倦周而复始的相

亲。在洛阳,女人过了二十五六岁还没有男朋友,似乎是一件不太正常的事情,于是正常的我被迫在亲友的安排下,三天两头去相亲。在我看来,这是一种不正常的生活,相亲有时候很无趣,尤其当你碰到一些不正常的人,你会对自己的生存环境产生怀疑。

我就碰到过一个“极品”相亲男。我本来只是跟他吃一顿饭,吃完之后他要送我回家,我婉拒了。过了两天,介绍人神情紧张地提醒我离那个男人远一点儿:“那个男人开车尾随你到了你住的小区,还向我打听你有没有编制、每月收入多少。”

这个介绍人原本也不认识那个男人,是朋友的朋友牵线搭桥的。现在很多相亲都是这样:介绍人并没有见过男女双方,对双方的相貌、品行毫无了解,这个朋友认识一个不错的单身女,那个朋友认识一个不错的单身男,年龄、条件大致相当,便热情地要将两人撮合在一起。

虽是一番好意,但也造成了猪八戒碰见嫦娥、柳下惠撞见潘金莲的事情发生。

我觉得只有考研躲进象牙塔中才能暂时避开这一切,于是就辞了职,到了外省的一所大学继续我的求学梦。

2 跟风流讲师巧过招

在远离父母亲友的校园,没有人再逼着我相亲,身边都是一些朝气蓬勃的年轻人,聊着书籍、音乐、运动和梦想,少了柴米油盐的现实沉重感,多了望云卷舒的悠闲。

在这样的环境里,很容易滋生爱情,比如师生恋——美丽的女学生爱上博学的男教授。这样的“戏码”差点落在我的身上:教文学史的那个年轻男讲师,有意无意地靠近我,看我的眼神十分暧昧,我当然懂得那是什么意思。

有一次,我请假回洛阳办事,才上火车,就收到了他的短信,说是听班里同学说我走了,很是挂念,嘱咐我路上注意安全。我回了一句谢谢,他的电话马上就打过来了,东拉

西扯地说了半天,意思是他喜欢我,要倾尽全力追求我。

我不置可否,他便一天五六个电话不停地打。我感到突兀,又碍于手头有事要办,顾不上接电话,便都给挂断了。到了晚上,我把电话打过去,他不接,我再打,他还是不接。接下来的两天均是如此,白天他猛给我打电话,晚上他死活不接电话。

我料定他是有家室的人,瞒着老婆想在外玩暧昧,晚上回到家有老婆在场,不敢造次,于是我有意捉弄他一番。

回到学校,我当着他的面儿,问另一位老师:“咱系里还有哪些男老师没结婚呀?我给他介绍女朋友。”

那老师不知内情,笑着说:“都结婚啦!他连孩子都有了!”说话间手指着他,搞得他极其尴尬。

在学生面前,他一直伪装成单身汉的模样。女生们离开教学楼回宿舍,就几步路,他开着车非要送,明摆着是要炫耀他的车。这样的男人像孔雀,虚荣又肤浅,明智的女人自然不会选择,但或许会有单纯的女学生被其迷惑。

我这人向来好管闲事。我向教务处处长反映了这个情况,直言他既然敢明目张胆追求我,肯定也会用同样的手段去哄骗别的女生。教务处处长找他谈话,之后,他在课堂上总显得灰溜溜的,一下课就夹着课本走人了。